

我家的 PM2.5

沁河区市政管理局
推进全国绿化模范城市创建工作

编辑同志:

几年前我步入了婚姻殿堂,我和老公发誓一辈子都不离不弃。婚姻起初是美好的,两人恩恩爱爱,可是日子一天天地走过,各种各样的小烦恼纷至沓来。

这段时间我和老公常为一些芝麻绿豆大的小事争吵,生活在磕磕绊绊中过得平淡无味。我在厨房忙着烧火做饭,老公却不闻不问只顾在淘宝上货比三家;女儿发烧老公竟然打牌打到深夜才回家,他没有意识到自己失职却责怪我没有照顾好女儿;结婚纪念日老公也不给我买礼物还口声声说买车最重要……渐渐地我对婚姻越来越失望,终于在一次争吵之后,我们同时喊出了“离婚”这两个字。

前几天父母从乡下来看望我们,两位老人一到家就相互埋怨,父亲说母亲没见识,在长途汽车上话太多,说出去的话让车上的人笑话,丢了他的面子;母亲

说父亲身体不好还带这么重的土特产进城,真是打肿脸充胖子,万一累伤了身子怎么办。虽然他们都在说着对方的不是,可是看得出来他们之间爱意浓浓。晚饭后我把母亲请进自己的房,我关上门就开始数落老公的缺点,我说这日子过得不清不爽,真没意思。母亲笑着说:“我一进城就发现城里的空气没有我们乡下清新,天空灰蒙蒙的,对了,你们城里人不总是说现在城里 PM2.5 超标吗?我看你们家的 PM2.5 也超标了。”“我才买了空气净化器,家里的空气质量不会差。”我说。“傻孩子,我是说你婚姻中的 PM2.5 超标,你就当二人世界中的厌倦、疲惫、争执是婚姻里的 PM2.5,人总不能因为室外有了雾霾就不出行,更不能为了一时的雾霾就放弃蓝天吧!婚姻也是一样的。我年轻时也嫌你爸不会心疼人,脾气又倔,真不知道跟着他有什么好,可转想想,他也没啥大毛病,小毛病谁都有,只要不是男女原则

问题,咱还是宽容点,一辈子就这么过来了。”母亲语重心长地说。

看着母亲饱经沧桑的脸上每一条皱纹里都是笑,我这才意识到母亲朴素的爱情观其实蕴含着大道理,母亲的婚姻是酸中带甜,甜中有辣,大体上是幸福的、美满的。夫妻本来就不是在真空中过日子,美好的婚姻需要相爱的两个人一起经营,共同保鲜。婚姻出现 PM2.5 超标,不能急着用离婚来解决,而是要想想问题究竟出在哪里?该做些什么来补救?我的心豁然开朗起来,我和老公还是相爱的,既然婚姻的天空中飘浮着尘埃,我们就应该拿出扫荡婚姻阴霾的勇气,十指相扣,夫妻同心,一起努力还婚姻一方晴空。

读者:黄艳梅

编读往来



光山县陂河镇黄老湾村东菜园子组的农民王业汉今年 95 岁了,还挑着担子上街卖菜,硬朗的身体让乡邻羡慕。王业汉几十年如一日以种菜卖菜为生,常年在地下劳作。正是他勤劳好动的好习惯,才养成了今日的好身体。图为王老汉挑着担子上街卖菜。
本报老年记者 黄运诚 摄

独眼藏羚羊

有一只藏羚羊,它虽然只有一只眼睛,但它的心却能看清世界上的一切,包括猎人对它的伤害。

提起眼睛受伤的事情,藏羚羊就想起当年的情景:那天,一群藏羚羊在山坡上吃草。其中有一只藏羚羊擅自离队,来到山脚下吃草,因为那里的草很嫩。藏羚羊吃得正高兴时,突然,猎人来了。猎人的胆来做药物。猎人从草坪对面轻轻地走过来,悄悄地蹲下,慢慢地拿起枪,对准藏羚羊。藏羚羊一点儿也没有防备,还在低头吃草,根本没有反应过来。

这时,对面山上的羊群对它发出呼叫。它感受到了身边的危险。它想扭身快速逃跑,猎人立刻站了起来,对准它的头扳动了枪机,“嘭”的一下,打中了它的眼睛。它立刻奔向丛林,很快消失在猎人的视线中。从此它成为了一只独眼藏羚羊。它回到丛林里养伤,开始反省为什么会被人打伤。最后它知道是因为疏忽了对猎人的防范,粗心大意的结果。

在寂静的草原上,那只藏羚羊又出现了。它想:虽然我有一只眼睛了但我还是可以到河边去吃草,用倒影保护我。于是藏羚羊再一次来到河边吃草。

可恶的猎人又来了。羚羊想:与其让猎人发现同伴们的踪迹还不如我死算了。猎人靠近它,正要开枪时,羚羊发出了震耳欲聋的嘶哑声。山坡上的羊四散逃开。然而,这只藏羚羊为救同伴牺牲了,它躺在血泊中的目光却是欣慰的。猎人砍下它的头,把身体拿走了。

羊群看猎人走了,来到死羚羊的草地边,用爪子挖了一个坑,把藏羚羊的头埋了进去。

独眼藏羚羊虽然死了,但它却活在众羚羊的心目中,它的精神并没有死。
(周莹)

长台关乡

靠制度建设促工作作风转变

信阳消息(王进虞 张文娟)今年以来,平桥区长台关乡党委、乡镇府以制度建设为载体,进一步转变干部的工作作风。

工作作风的转变在于思想的转变。该乡坚持周一例会制度,围绕大政方针组织学习,着重工作思路和为民服务的提升;提倡勤俭节约,反对浪费,进一步规范接待标准,实行统一派餐制,减少公务招待费用。同时,坚持“四靠四抓”制度,即靠学习抓提升,靠制度抓管理,靠问责抓落实,靠监督抓整治。进一步整治庸、懒、散、软等“上班病”,做到人人敬畏制度,坚守责任,尽好责任,从而激发全体干部职工为民服务的积极性、主动性和创新热情。

不做“练爱女”

小美是我们公司的文员,人长得漂亮,又会打扮,走在大街上回头率特高。小美自称是“练爱女”,我不明就里,小美笑话我的爱情理念太 OUT 了,跟不上时代。小美眉飞色舞地说:“练爱女就是在一生中不断练习爱情的女人,我不认为女人一定要从一而终,每一个女人都有资格寻找自己的爱情,我觉得自己应该谈十几次恋爱。”

每天只要小美上班,总要几个男孩给她打电话,不是请她去看电影就是请她喝咖啡、泡吧、吃西餐。我问小美怎么那么多男孩找她,她得意地说:“他们都是我的男朋友。”我劝小美要专一点,爱好炒股的小美轻描淡写地说:“其实这几个男孩没有一个让我满意,我不过是练练谈恋爱的感觉,就当作个短线,我随时会把他们抛掉。”

这几天我觉得有些反常,没有男孩给小美打电话了。晚饭后到小美家玩,我打趣地问她:“你的短线、中线、长线男朋友怎么都不理你了?”小美老妈听了这话,她数落小美道:“没有不透风的墙,小美在情场上违规操作已经被曝光,这些男人毫不犹豫地将她抛掉,小美这孩子已经沦为垃圾股了。”

看小美一副伤心的模样,我也真无话可说了。一个身经百爱的女人,总会少了那份令男人动容的纯真。在茫茫人海,你视那个为儿戏,怎么能奢望遇到生命中豁达又宽容的那个他呢?男人是不会陪“练爱女”走到最后的,恋爱需要用心去呵护,当真爱来临,抓住它,用心去爱,只有这样才能拥有甜蜜而真挚的爱情。
(余平)